

中国老年人才网上线

持有退休证 银发有所为

记者从中国老龄协会获悉,中国老年人才网8月24日正式上线,这标志着我国老年人才信息服务平台启动建设。

《中国发展报告2020:中国人口老龄化的发展趋势和政策》提到,自2000年迈入老龄化社会之后,我国人口老龄化的程度持续加深,到2050年,中国老龄化将达到峰值,中国65岁以上人口将占到总人口的27.9%。他们中的相当一部分人仍有工作意愿和能力。



中国社会老龄化程度加深 2050年将达到峰值

“从现在开始至未来10年间,‘60后’群体持续进入退休生活。”人民日报海外版8月24日报道,“周围1962年出生的人真不少”“跟前两年相比,今年退休的老同事明显多了”……在一些企事业单位,今明两年退休人员有增加的趋势。

如果以国家统计局公布的历年出生率和总人口数计算每年出生人口数,再以这个出生人口数简单推算,全国迈入60岁的人口数去年不到1200万,今年超过2000万,明年预计接近3000万。

南开大学经济学院教授、中国人口学会副会长原新告诉记者,依据国家统计局公布的历年出生率和总人口进行推算,自1949年新中国成立以来,共有37个年份出生人口超过2000万,这37年又构成了3个出生高峰。

第一个高峰是1950年至

1958年,其间有6个年份出生人口数量超过2000万。

第二个高峰是1962年至1975年,每年出生人口均超2000万,其中1963年达到顶峰,接近3000万人。

第三个高峰是1981年至1997年,每年出生人口均超2000万。

“如果按60年往回推,今年对应的正是第二个出生高峰的起始年份1962年。”原新说,这也是近期退休人口数量引发大量关注的主要原因。

不过,目前我国执行的主要还是男干部及职工60岁,女干部55岁、女职工50岁的退休年龄,退休人数不能简单按60岁标准来看。换言之,相当一部分1962年左右出生的女性,5年前或更早前已经退休。此外,国家统计局数据显示,2021年末全国人口141260万人,其中城镇常住人口91425

万人,乡村49835万人,而近5亿农村人口并没有严格的退休制度和概念。

“从理论上来说,出生高峰未必就一定对应退休高峰。”北京大学社会学系教授、中国人口学会副会长陆杰华在接受采访时说,只有当社会制度等常量不发生变化、出生规模特征明显且持续时间足够长时,退休人口数才会呈现相应的变化态势,这是人口学变化的正常过程。而多位专家也认为,参考出生人口数等指标,伴随着中国社会老龄化程度加深,退休人群规模有所扩大将是不争的事实。

实际上,近10年间,中国已跨过了第一个快速人口老龄化期。全国第七次人口普查数据显示,2020年,中国内地60岁及以上的老年人口总量为2.64亿,已占到总人口的18.7%。

“十四五”期间 我国总人口将负增长

8月1日,求是网刊发了《求是》杂志2022年第15期内容,其中包括作者署名为国家卫生健康委党组的文章《谱写新时代人口工作新篇章》。

文章谈到,人口发展是“国之大者”。国家卫生健康委党组在文章中指出,新时代我国人口发展面临着深刻而复杂的形势变化,人口负增长下“少子老龄化”将成为常态。

文章提到,目前我国的人口形势面临的问题体现在以下方面:

一是随着长期累积的人口负增长势能进一步释放,总人口增速明显放缓,“十四五”期间将进入负增长阶段。

二是生育水平持续走低,近年来总和生育率降到1.3以下,低生育率成为影响我国人口均衡发展的最主要风险。

三是老龄化程度加深,预

计2035年前后进入人口重度老龄化阶段(60岁以上人口占比超过30%)。

四是家庭小型化,2020年平均家庭户规模降至2.62人,较2010年减少了0.48人,养老和抚幼功能弱化。

五是区域不平衡,一些生态脆弱、资源匮乏地区人口与发展矛盾仍然比较突出。⑫2

(据《武汉晚报》)

麦当劳招退休人员当服务员 每周工作16至40小时

中国老年人才网(<https://www.zglmrc.org.cn>)设有大小栏目40余个,涵盖老年人关心的人才政策、调查研究、人才知识、招聘信息、志愿公益、老年教育等方面内容,为全国老年人才、涉老组织、为老服务机构及用人单位提供老年人才信息服务。

为适应不同年龄段的阅读需求,中国老年人才网在首页右上角设置了无障碍浏览按钮,可任意放大字号,还可以使用读屏功能,为老年网友提供个性化的阅读需求。

记者在网页中看到,中国老年人才网目前挂出了总计81个岗位,岗位都在北京,包括养老机构院长、养老销售、医务社工、护士、养老客服等,工资水平集中在3千至3万不等。

其中,在一则麦当劳服务员招聘需求中可以看到,北京一麦当劳可招收退休人员做服务员,要求女50岁、男60岁以上(需要退休证),实行弹性工作制,每周上4到5天班,每天4到8小时,每月工资在1800元至3500元。

全国老龄办常务副主任、中国老龄协会会长王建军表示,中国老年人才网旨在为老年人再就业拓宽渠道、搭建平台,加快老年人才集聚,打造老龄人力智库,推动老龄人力资源开发,对于积极应对人口老龄化、服务经济社会高质量发展具有重要意义。

8月24日,在中国老年人才网上线仪式后的“老龄人力资源开发议题”研讨会上,与会专家均认为,老龄人力资源开发对老年健康和积极应对人口老龄化都具有重要意义。只有充分认识长寿时代人口机会的潜在优势,主动适应发展新要求,探寻新动能,才能更好地推动经济社会发展。

《南都晨报》系国家新闻出版广电总局批准、公开发行的都市报,国内统一连续出版物号CN41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报 分类广告

分类广告刊登热线:
63505000

敬告:使用本报分类信息请
供求双方认真核实有关证明材料,
签订有效法律合同。

遗失声明

●张甜甜,女,2017年3月20日出生,出生医证明(出生证编号:0411568284)丢失,声明作废。

●刘柳,车辆合格证(车辆车架号:LVHRW1831N5043906,发动机号:4243903,车辆型号:DHW6462R1CFF,合格证编号:WAC365005118310)不慎遗失,声明作废。

●李晓光,张萌萌认购南阳非凡置业有限公司开发建设的《中信国安城》项目A区31号楼1单元501房收据(编号:ZXGA0002379,金额:20000元;编号:ZXGA0002446,金额:200000元;编号:ZXGA0002521,金额:387915元;编号:ZXGA0002493,金额400000元)全部丢失,现声明作废。

【高考升学指导】

一对一科学升学指导,根据孩子的实际情况,根据家长的愿景,推荐适合学生升学方案,不用出国留学,也能读名校。手机/微信:17513595666

0377开锁 20元
电话:17103770377
加好友(微信同号)
早8时至晚8时

红蚂蚁搬家保洁

联系电话:61100559
13838721761
(微信同号)